

資料輯剪書館圖學院體育台灣立國

分類

日期 771 118 版面 二版

！他召徵不何？手國是不他

資格問題・桌協傷腦筋・吳文嘉出賽抗對歐亞賽

● 基於亞洲桌協執委會的要求，「小霸王」吳文嘉不得不參加歐亞桌球對抗賽，可是球監在身的吳文嘉怎樣去參加？中華桌協大傷腦筋。

解除球監是最直接的辦法，但是同案判球監的有四位選手，如果中華桌協厚此薄彼，只解除吳文嘉一人球監，勢必招來眾議。

或許有人認為吳文嘉在亞洲杯賽表現優異，可將功折罪，從輕發落。

就算吳文嘉解除球監，能參加歐亞對抗賽，但接下來的世界大賽、亞洲桌賽，由於吳文嘉不是國手，能否代表國家出賽？仍有困難。

因為吳文嘉在全國個人賽缺席，依規定他已喪失國手選拔的機會。就中華桌球國手選拔辦法，

國手是一年一選，選上就當一年國手。

所以說吳文嘉一年將無國手資格，不是國手能代表國家出賽嗎？其他國手必然有異議。

如果桌協真需要吳文嘉，打世界賽非吳文嘉不可的情況，唯一可行的途徑就是徵召。徵召在其他單純協會也有例可援，應該沒有問題。

據了解，中華桌協的腹案也是徵召這個辦法，總幹事周麟徵在亞洲杯賽期間，也跟吳文嘉作過溝通，雙方已有默契。

對吳文嘉而言，打球就是他的生命，生活的心，如果國家需要他，桌協徵召他，他沒有理由拒絕。吳文嘉打球的意願，大家有目共睹。

處理吳文嘉事件，對中華桌球來講，當初的確沒想到會衍生這些棘手的問題，目前已變成燙手山芋，不論怎樣做中華桌協都難逃被抨擊的命運，看來桌協可真傷透腦筋了。

本報記者 雲大植

本報記者 劉復基

！心聲的大郭

老蒼人令天涯救援戰對面

● 擔任救援投手令人蒼老——這是我國旅日職棒投手郭源治的感受。

最近兩年在日本職棒中央聯盟，連續獲得兩次「救援王」的郭源治，今年更因為改寫日本職棒救援紀錄的傑出表現，獲得「最有價值球員」的殊榮，不過天天待命的辛勞與比賽壓力，令他感覺身心俱疲，人也蒼老不少。

對於中日隊有意訓練陳義信，接替他救援投手的任務，使他能恢復先發投手的角色一事，郭源治認為，雖然他非常願意擔任先發投手，但是在中日隊還沒有更合適的救援投手選前，他不會因為個人的好惡，損害球隊的利益。

他指出，先發投手比較單純，無需承擔比賽重要關頭救援失利的壓力，而擔任救援投手的角色，必須有球速快、膽量大及控球穩等必要條件，還要有放得下、看得開的心胸，才不會影響隔天的比賽。

今年以四十四次救援點、卅七次救援成功刷新日本職棒兩項救援紀錄，郭源治覺得這是可遇而不可求的機會，在日本職棒競爭激烈的環境，創造紀錄需要很多的條件配合，他很幸運能在隊友的火力支援下，在日本職棒史上留下一個紀錄。

面對明年職棒更堅強的挑戰，郭源治很謙虛的表示，他不敢有把自己救援紀錄繼續往前推進的奢望，只希望能在明年扮演好自己的角色，盡力做好投球工作，並期望國內關心他的球迷，能給予他更多的鼓勵與愛護。